

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 6.—✠ PASCUA DE RESURRECCION.
Lunes 7.—(antes ✠) S. Epifanio obispo y mártir.
Mártres 8.—(antes †) San Tiburcio, mártir.
Miércoles 9.—Santa María Cleofé.—*Anima.*

Cultos.

Domingo 6.—La Misa y el oficio divino son de la Dominica de Resurreccion, con rito doble de 1.ª clase, octava privilegiada y color blanco.

En la Catedral predicará el Rdo. D. Miguel Pons Beneficiado.

En San Agustin la Asociacion de los P.P. C.C. de Jesús y de Maria, celebrará Misa de Comunión en sufragio del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Menorca, Dr. D. Manuel Mercader y Arroyo.

Lunes 7.—En la Catedral predicará el Rdo. D. Juan Mascaró Beneficiado.

Por la mañana á la hora de costumbre se hará la procesion para el cumplimiento Pascual de los impedidos.

ALLELUYA.

Resucitó Jesucristo como lo había predicho.

El templo de su cuerpo virginal lacerado, desecho, arruinado por los golpes de mil sayones, elévase del fondo del sepulcro íntegro, majestuoso, como el hombre de los prodigios, el Señor de

la vida y de la muerte prometido solemnemente, dirigiendo á sus implacables enemigos este reto sublime: «Disolved este templo y en tres días lo reedifico.»

A los tres días de su muerte, el sublime Campeón de la humanidad levántase radiante de vida, de fuerza y hermosura, coronado de honor y de gloria y enriquecido con los trofeos arrebatados al demonio y á la muerte. Envuelto como el gusano de seda en el sudario de la muerte donde parecia sepultado para nunca más vivir, ha salido de su sepulcro rejuvenecido y dotado de una fecundidad maravillosa para enriquecer, con tesoros inmortales engendrados en sus entrañas, á las almas creyentes, á los corazones bien dispuestos y á toda la humanidad, que despues de una noche de 40 siglos, ansiosa esperaba el dia clarísimo y eterno de la resurrección como remedio á todos sus males. El Fenix divino renació por su propia virtud de sus mismas cenizas; el Pelicano de los amores que abrió sus venas para vivificar con su sangre á los hijos de Adán, resucitó glorioso de su sepulcro para nunca más morir. Aleluya. Con su muerte venció nuestra muerte, y con su gloriosa resurrección ha dado la vida al mundo que estaba sepultado

en las sombras de la muerte.

Desde que el sol de la resurrección empezó á enviar sus rayos divinos sobre la tierra, desde que Jesucristo resucitado sacudió su manto de gloria sobre un mundo envilecido y degradado, sumido á la sazón en un abismo de tinieblas y abominaciones, no ha cesado de manifestarse su divina virtud y maravillosa fecundidad en creaciones espléndidas y gloriosas transformaciones.

Los misterios de Jesucristo, los dogmas de la religion católica, los artículos de nuestra fé no son como aquellas verdades abstractas que para nada influyen en la vida de la humanidad. A la par que verdades eternas, reveladas al hombre para servirle de guías en el oscuro camino de su peregrinacion, son hechos fecundos y trascendentales que realizan maravillas en el fondo de las almas y ejercen un influjo poderoso, altamente benéfico y civilizador en la vida de las naciones.

La gloriosa resurreccion de Jesucristo á la par que un misterio de nuestra fe es el hecho fundamental en que descansa el edificio diecinueve veces secular de la Iglesia católica, el edificio de la razón y de la historia, que en realidad no es otra cosa que el desenvolvimiento, en el tiempo y en el espacio, de aquel hecho fecundo, sobrenatural y divino.

Habiendo resucitado Jesucristo, cumpliése la palabra profética de David que vió á su divino vástago levantarse del sepulcro como esposo que sale de su tálamo, como gigante poderoso que despues de consumir la carrera tan larga como penosa de su martirio, plantó su tienda en el sol, haciendo visible la gloria de su cuerpo resucitado y echando los cimientos del majestuoso edificio de la universal y portentosa resurreccion que hemos visto realizarse en el curso de los siglos.

Nuevo Moisés, libertado por sí mismo de las olas de su amarguísima Pasion, tomó en sus manos la vara del poder de Dios y quebrantó el orgullo del infernal Faraón, poniendo en libertad á su pueblo; y abriéndole el camino por las asperezas del desierto, logró conducirlo victorioso á la conquista de la tierra prometida.

Nuevo José, sale triunfante de su prision, y adornado con las vestiduras de la inmortalidad, alcanza el principado de todo el Egipto, conquista un nombre que eclipsa todos los nombres, y en su presencia tienen que doblar la rodilla los cielos, la tierra y los abismos.

Nuevo Mardoqueo, ha cambiado el cilicio y la ceniza por reales vestiduras, porque muerto su enemigo en el mismo leño dispuesto para su muerte, ha salvado su vida y libertado al mundo del esterminio.

Nuevo Daniel, fué arrojado al lago de los leones; pero saliendo radiante de su sepulcro ha triunfado de todos sus enemigos, ostentando la gloria de su triunfo á la faz del universo.

Si Cristo no hubiese resucitado, vana sería nuestra fe, inútil hubiera sido la predicación de los Apóstoles. El mundo ha creído en la resurreccion y se ha salvado por virtud de esa fe; el hecho de la resurreccion se predicó en toda la tierra, y toda la tierra se estremeció de alegría al eco de la predicacion de ese hecho divino. Luego resucitó Jesucristo como lo había predicho; resucitó como lo atestigua el Evangelio, como lo predicaron los Apóstoles, como lo publicaron con testimonio de sangre millones de mártires, como lo defendieron con vigorosa pluma los ilustres apologistas y con áurea elocuencia inspirados oradores y con heróicas virtudes innumerables santos varones esclarecidos, flor y nata de la humanidad redimida por el

sacrificio de Cristo, frutos de oro del cielo que penden del árbol de la Cruz.

Luego resucitó Jesucristo como lo publican diecinueve siglos iluminados por el sol de la resurrección, como lo pregonan los cielos, la tierra y los abismos.

Cuando el Salvador agonizaba en la Cruz, los judíos le insultaban diciendo: Si eres Hijo de Dios, baja de esa Cruz, y sálvate á tí mismo. Y los fariseos, raza de víboras, sepulcros blanqueados, se mofaban de la santa víctima, añadiendo: A otros hizo salvos y á sí mismo no puede salvarse. Si es Hijo de Dios, que Dios le libre de nuestras manos y creemos en él. Pues hecho está. Jesucristo no solo se ha salvado á sí mismo, sino que ha salvado al mundo. Luego es Dios é Hijo de Dios y es preciso creer en El. El Mártir divino bajó de la Cruz y bajó al fondo de un sepulcro; pero esa Cruz, signo de ignominia, hase convertido en trono de gloria, y del fondo de ese sepulcro ha brotado la vida del mundo.

¿Pedíais que se salvara á sí mismo y salvara á los otros para creer en El y confesarle Hijo de Dios? *Consumatum est.* Abrir los ojos á la luz, dad gloria á Dios, confesad que todo está consumado, pues Jesucristo se ha salvado á sí mismo por el milagro de su gloriosa resurrección y ha salvado al mundo por el milagro de la Conversion. El patíbulo de un ajusticiado hase convertido en gloriosa bandera; la tumba de un muerto ha sido la cuna de un mundo nuevo.

El mundo viejo ¿no era un cadáver? ¿no era un vasto osario? ¿no estaba privado del espíritu de vida? ¿Quién resucitó ese cadáver de cuarenta siglos? ¿Qué palabra, qué virtud, qué mano fué poderosa para infundir el movimiento y la vida en ese vasto osario del mundo pagano? Hubo dia en que los discípulos del Crucificado se presentaron intrépidos en medio de un mundo conjurado para exterminarlos y dijeron al cadáver: En

nombre de Jesús Nazareno gloriosamente resucitado, levántate y anda; y el gran Lázaro se levantó de su tumba y besó ardientemente la mano de su Salvador. El género humano recibió una nueva vida, echó á andar con firmeza y agilidad por los caminos de la civilización cristiana, hermosa y gigantesca flor que brotó del sepulcro de Jesucristo y ha embriagado á toda la tierra con celestiales perfumes de suavísima fragancia.

El sepulcro del gran Libertador se ofrece á las miradas de las gentes resplandeciente de gloria inmortal. No ha sido vana la fe del mundo en Jesucristo resucitado. En virtud de esa fe y al eco de la palabra cristiana se obraron en todas las esferas de la vida humana las maravillosas transformaciones cantadas siglos antes por Isaías y que nosotros contemplamos realizadas á nuestra vista y para nuestra dicha, á saber: la luz hermosa de la verdad desterrando la triste noche del error; la virtud sucediendo al vicio, la libertad á la esclavitud, la caridad al egoismo, el reinado de la justicia al imperio del capricho, de la crueldad y de la fuerza, derribados los altares del paganismo, vencidas las herejías, purificado el hogar doméstico, constituida la familia, renovada la sociedad, abrazados fraternalmente judíos y gentiles, griegos y bárbaros, señores y siervos, pobres y ricos, los más fieros potentados y los más infelices ciudadanos en el seno del Evangelio predicado por Cristo, sellado con su sangre y confirmado por el milagro de su gloriosa Resurrección.

L. F. C.

CARTA DE S. S. EL PAPA LEON XIII

al Reverendo D. Félix Sardá y Salvany, Pbro.

«LEON PAPA XIII.—Amado Hijo, salud y Bendición Apostólica.—De sumo

contentamiento Nos fué que en la última fiesta de la Epifanía del Señor hayas querido, en tu nombre y de tus lectores hacernos patente tu afecto, presentándonos obsequioso homenaje y piadosos votos por el triunfo de la Iglesia: haciéndose este acto mucho más recomendable, por haber, á imitación de los Santos Magos, acrecentado tal testimonio de tu devoción con el ofrecimiento á Nos del óbolo por tí recogido. Nada de eso, no obstante, se necesitaba para que conociésemos tu afecto á Nos, pues har-to lo manifiesta el fin que muestras proponerte en la publicación de tu periódico; cual es de que por su medio se propague cada día más la sana doctrina de la Iglesia. Muy de alabar es tal propósito, y en gran manera debeis esforzaros tú y tus compañeros en llevarlo perfectamente á cabo. Lo cual facilmente se logrará, si los que se dedican á publicaciones diá-rías fomentan con diligencia el espíritu de concordia y paz, para no dejarse arrebatar del espíritu de partido, que en diversos sentidos agita á los fieles de España; si religiosa y fielmente obedecen á lo que tiene mandado la Sede Apostólica para extirpar estas disensiones, y asegurar en los ánimos la concordia y union que Cristo Nuestro Señor quiso hubiese entre todos los que habían de creer en El. Finalmente, si en su modo de proceder enseñan y practican la obediencia debida á los Obispos, que siguiendo las tradiciones de sus gloriosos antepasados permanecen del modo mas íntimo adheridos á este baluarte de la verdad. Siendo éstos los deberes de los periodistas, es ciertamente lamentable haya algunos que de ellos se desvian, y que lleguen hasta á abusar de nuestras palabras y Letras, con las que mostramos á la cosa pública, atizando sensibles discordias. Que no hay ciertamente cosa más indigna, pues sólo atiende bajo pretexto de defender la Religion

al desahogo de particulares rencillas con gran daño de la misma y de la caridad, que ahincadamente y de continuo estamos recomendando, á fin de que sientan todos y procuren lo mismo en el Señor.

»Sabes, Amado Hijo, que para fomentar esta estrecha concordia (que es lo que Nos primariamente y con el mayor empeño hemos procurado en tiempos como los presentes tan críticos para la Iglesia), se están oportunamente preparando el anunciado Congreso católico de Zaragoza. Por lo cual no dudamos que tu periódico trabajará con el mayor esfuerzo en excitar á todos sus amigos y lectores á que en el modo y por todos los medios que estén á su alcance secunden los deseos de los venerables Prelados que presidirán este Congreso, á fin de que tenga el éxito apetecido.

»De ello confiados, á tí Amado Hijo, y á tus compañeros y á cuantos están suscritos á tu periódico, y demás lectores del mismo, mandamos con el mayor afecto la Apostólica Bendicion.

»Dado en Roma, en San Pedro, á los 15 de Marzo de 1890, año décimotercio de nuestro Pontificado.-LEON PAPA XIII.»

Sobran los comentarios donde es tan clara y explicita la palabra del universal Maestro. Uno solo vamos á permitirnos, que de fijo lo ha hecho ya para sus adentros cada uno de nuestros lectores.

Nunca había recibido tan alta y soberana sancion como en el dia de hoy aquella nuestra vieja divisa, que tan extraña pareció á algunos cuando veinte años atrás la alzamos como bandera de Propaganda católica: NADA, NI UN PENSAMIENTO, PARA LA POLÍTICA: TODO, HASTA EL ÚLTIMO ALIENTO, PARA LA RELIGION.

¿Quién duda, pues, que á la misma hemos de vivir desde ahora más aferrados que nunca, sea el que fuere el interés que por cualquiera se muestre en apartarnos de ella?

El fin que se propone Su Santidad y

que con tanto encarecimiento nos recomienda á todos y á todos nos impone (porque las recomendaciones del Papa son preceptos), no puede menos de ser, repetiremos hoy como en el número anterior, el de todos los buenos católicos. Es el de que se trabaje en el campo de la Propaganda católica sin miras terrenas, sin subordinación á intereses temporales de ningún género, puesto el ojo solamente en Dios y en la defensa única ó por lo menos preferente, de sus inviolables y eternos derechos. Este ha sido siempre el campo de la «Revista popular», bajo la autorizada censura de nuestros dignísimos Prelados diocesanos. A este campo, cerrado á las humanas pasiones, habrán de venir un día ú otro cuantos deseen hacer algo de provecho por Dios y por su patria.

Por lo que atañe al próximo Congreso católico de Zaragoza, tenemos días há pedida, como el año pasado, nuestra inscripción en él, y además uno de los temas de su programa. Nos proponemos seguir dedicando á este asunto sección especial de nuestro Semanario, exhortando ya desde ahora á todos nuestros amigos á que concurren al mismo, conforme á los deseos de Su Santidad.

Y desde hoy ¡adelante! clamaremos con más fervor que nunca, estimulados y más y más obligados por el singular honor otorgado por el Vicario de Dios á nuestra humilde «Revista».

¡Viva Jesucristo, nuestro único Rey y Señor!

¡Viva el Papa, nuestro único supremo Jefe!

¡Viva la Propaganda católica, estrictamente tal, sin ningún otro mote ni apellido!

F. S. y S.

(De la «Revista Popular».)

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA.

Aunque el pánico producido por la dimisión inesperada del príncipe de Bismarck no se ha calmado todavía, ha disminuido considerablemente ante las declaraciones pacíficas del Emperador, que parece tener empeño en que las naciones crean que seguirá la política bismarckiana, á pesar de la salida del Canciller.

Es difícil logre hacer tragar esta píldora á la opinión pública el inexperto soberano; mayormente habiéndose entregado á manos del general Caprivi, militar entusiasta, y en cuyo programa se halla la complementación y concentración del ejército alemán, ante el temor de que pudiese venir más ó menos pronto una conflagración europea.

En Francia estamos divididos, es cierto; pero los alemanes, á pesar de los trabajos unificadores de Bismarck, lo están muchísimo más. Actualmente renace de un modo vivísimo la campaña anti-semítica sostenida principalmente por el célebre pastor Stoecker y por el eminente anatomista doctor Virchow, quien no ha reparado en preguntar á los diputados en plena Cámara, si consideran bueno el remedio de *degollar á los judíos*.

Y lo más curioso del caso es que á dicha pregunta estupenda multitud de veces contestaron ¡Si, sí! quedando sin protesta por parte del Gobierno, así tal pregunta como las indicadas respuestas.

Alemania, pues, atraviesa un período de agitaciones violentas y de graves crisis, iniciado por la salida de Bismarck que como decía *Le Temps* en su entusiasmo, poseía un talento tan grande que llegó á oscurecer por un momento la gloria de la Francia y no teniendo como regulador de sus ímpetus al gran Canciller, es posible y hasta probable que se meta en algún atolladero peligroso para su preponderancia europea y hasta para su misma existencia.

Beneficio no pequeño ha sido para las na-

ciones rivales de Alemania en especial para Rusia y para nosotros, este derrumbamiento brusco y cambio de frente en la política germánica: pues si llega el caso de una revancha encontraremos al enemigo más debilitado de lo que hubiera estado siguiendo paso á paso la maquiavélica política del gigante que inopinadamente se ha separado del puesto capital que durante treinta años ocupó tan brillante y victoriosamente.

En la Conferencia obrera se tratan hoy asuntos peligrosos que necesitarían la hábil mano de Bismarck mejor que la inocente espada de Guillermo.

Por esto el capital tiembla y los diplomáticos consideran muy oscuro el horizonte, el cual como dice la *Gaceta de Moscou*, amenaza para la Europa occidental, un período de luchas y de disturbios.—Z.»

El doctísimo P. Tomás, agustino, autor de notables obras históricas y Superior del gran Colegio que los Padres Agustinos dirigen en Filadelfia, ha sido elegido por sexta vez Presidente de la Academia de Historia Eclesiástica Nacional de los Estados Unidos.

Un caso verdaderamente raro presenció la tripulación del buque de vela *Newport*, en su último viaje de San Francisco de California á Odessa. Navegaba por el Atlántico hace pocos días cuando el contra maestre que estaba de guardia creyó divisar por estribor una masa oscura que sobresalía unos cuatro metros del nivel del mar, en aquella hora sumamente tranquilo. Como las cartas geográficas no señalaban ningún islote en aquellas latitudes creyó no se trataba de algún enorme cetáceo. Avisada la gente de á bordo el capitán mandó poner proa al objeto indicado, y casi al mismo instante oyóse un espantoso ruido como el tronar de cien cañones y una densa nube acompañada de una

lluvia de lava vino á invadir al descuidado buque. El miedo se apoderó como es de suponer de los tripulantes del bergantín que perdido el timón y rotos sus masteleros le era imposible navegar. En un momento el mar antes tranquilo tornóse en alborotado elemento y gigantescas olas azotaban el pobre buque. Gracias á la presencia de ánimo del capitán monsieur Juan Contry, pudieron repararse con esfuerzos titánicos las averías sufridas. Cuatro horas de angustia suprema experimentaron los que se creían ya perdidos náufragos pero á las nueve apaciguóse casi por completo la furia del mar y con grandes trabajos pudo arribar la embarcación al puerto de San Julian (Patagonia). Los pedazos de lava recogida ofrecen la misma construcción que los volcanes terrestres y serán sometidos á detenidos estudios por las Academias de Ciencias Naturales de París y de Nápoles.

Segun vemos en un querido compañero se han inscrito ya, y han tomado temas en el futuro Congreso Católico de Zaragoza los señores D. Calixto Garcia, D. Felix Sardá y Salvany, D. Francisco Mateos Gago, el Sr. Marques del Busto, D. Juan M. Ortí y Lara, D. Fernando Fernandez de Velasco, D. José Arcilloña y Garay, el Sr. Vizconde de Alcira, D. Enrique Gil Robles, D. Francisco de las Rivas, D. Ramon Necedal, don Lorenzo de Prada, D. José Campos. D. Constantino Garran, D. Juan Bautista Lázaro, Doctor Valle, y otros.

El Papa encarga á los católicos que vayan al futuro Congreso. Adelante, pues; que como dice Gago, «nosotros no debemos pensarlo más; faltariamos á un deber gravísimo si no fuéramos con el Papa á pelear como y cuando el quiera.»

Gacetilla.

Con numerosísima concurrencia se han celebrado en los días de anteayer ayer y hoy los Oficios propios de la Semana Santa, con la solemnidad con que se acostumbra celebrarlo en las iglesias de esta ciudad y muy principalmente en la Santa Iglesia Catedral. La procesion de ayer fué verdaderamente hermosa é imponente, dando pública manifestacion de religiosidad cuantos á ella concurrieron, especialmente los jóvenes congregantes de San Luis Gonzaga, que en número de ochenta desfilaron con gran devocion y compostura, ostentando la medalla de su Santo Patrono ai pecho y llevando cirios en las manos.

La Compañía Trasatlántica ha pasado á todos sus comisionados una circular por la que se les encarga encarecidamente procuren que en sus respectivas localidades se formen muestrarios de los productos de la agricultura y de la Industria encargándose dicha Compañía de remitirlos gratis á los puertos de sus servicios marítimos, y hacerlos circular por medio de sus agentes.

Los muestrarios deben ir acompañados de notas de precios y de los datos y noticias que los remitentes consideren útiles para el mejor resultado de la empresa, que tiene por objeto abrir nuevos mercados á los productos del país.

Durante el tiempo habil que espiró el 31 de Marzo último, han redimido á metálico el servicio activo sesenta y cinco mozos de esta Isla, importando en su consecuencia las redenciones la respetable suma de 97.500 pesetas.

Copiamos de «El Bien Público» del miércoles:

«En el vapor-correo de esta tarde han salido para Palma para ser destinados

á cuerpos activos 72 reclutas de esta Isla pertenecientes al reemplazo de 1889 que son:

| | | |
|----|--------------|----|
| De | Mahon | 31 |
| De | Ciudadela | 15 |
| De | Alayor | 11 |
| De | Villa-Cárlos | 5 |
| De | Mercadal | 8 |
| De | Ferrerias | 2 |

Total 72

En el vapor «Puerto-Mahon» llegó el sábado á esta isla nuestro amigo D. Juan Cervera Salord natural de Alayor, despues de haber recibido en la Universidad literaria de Barcelona el Título de aptitud para el ejercicio de la fé pública.

Le felicitamos de corazon.

Con arreglo á lo dispuesto en la Real Orden de 7 de Diciembre de 1888 para la ejecucion del Real Decreto de 2 de Noviembre del mismo año, han de proveerse por oposicion las escuelas vacantes en esta provincia siguientes:

Superioras de niños Palma de Mallorca dotada con 2.258 pesetas; Felanitx con 1.625.

Elementales completas de niños. Hostalets y La Soledad con 825 ptas. cada una.

Elementales completas de niñas. Mahon con 1.375 ptas.: María La Soledad y Valldemosa con 825 ptas. cada una.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes documentadas en la Secretaria de la Junta de Instruccion pública de las Baleares hasta las cuatro de la tarde del día 3 de Mayo próximo.

Dícese que para regentar la escuela de párvulos de Ciudadela ha sido designada D.^a María Villalonga.

Algunos comités internacionalistas trabajan activamente para la huelga general de 1.^o de Mayo. A este fin, pa-

rece que durante este mes de Abril se celebrarán en Barcelona dos «meetings» obreros, con objeto de preparar y organizar la citada huelga.

La benemérita Orden de Padres Capuchinos está logrando adquirir en nuestra patria felices progresos, como se ve por la siguiente estadística de sus actuales conventos: los tiene al presente en Orihuela, Sanlúcar de Barrameda, Antequera, Ollería, Masamagrell, Sevilla, Bilbao, Fuenterrabía, Leon, Montehano, Lecaroz, Arenys de Mar, Barcelona, Olot, Pamplona, sin contar las casas francesas de Igualada y Manresa y la Casa-Procura de Madrid. El personal de los Noviciados es cada día más numeroso y escogido, así como el de jóvenes que concurren á las bienhechoras Escuelas Seráficas.

Al hacerse á la mar antiguamente los buques fondeados en Lorient, todos tiraban un cañonazo ó impetraban el auxilio de la Virgen del mar con una oracion al doblar la punta de la rada donde hay una capilla con aquella advocacion. En estos últimos años tres capitanes de buques han creído incompatible esta práctica con las teorías de la razon independiente. Los tres buques dos mercantes y uno de guerra que faltaron á la antigua practica, se han perdido; uno cerca de Lorient en un arrecife, otro en el mar de las Indias, el de guerra en el Estrecho de Bonifacio: el primero perdió buque y cargamento: el segundo ademas parte de la tripulacion, del tercero no se salvó ni un marinero. La proteccion del cielo lo mismo en el mar que en la tierra, nos es siempre necesaria.

Una jóven francesa de La Verrerie ha pasado, segun de público se dice, nueve años sin comer.

El doctor Lafon, noticioso de este suceso le ha hecho trasladarse á Bourdeilles, donde la está observando con objeto de comprobar si puede ser cierto tan dilatado ayuno.

Los seis dias que lleva en Bourdeilles no ha tomado ningun alimento.

De resultar cierto el rumor público, ha-

bría que confesar que ante esta jóven han quedado chiquititos Lucci, Merlatti y nuestros maestros de escuela.

ANUNCIOS.

COMPANIA DE NAVEGACION

En vista de los deseos manifestados por el público en general de que el vapor «Ciudad de Ciudadela» restablezca el viaje semanal con dia fijo, á contar desde el dia 11 de Abril próximo efectuará los expresados viaje: de la siguiente manera:

Primero: Saldrá de Ciudadela para Barcelona con escala en Pollensa y Sóller todos los viérnes á las 6 de la mañana, de Pollensa saldrá á las 12 de la mañana y de Sóller á las 7 de la tarde.

Segundo: Saldrá de Barcelona para Ciudadela con escala en Sóller y Pollensa todos los martes á las cinco de la tarde, de Sóller los miércoles á las 8 de la mañana y de Pollensa el mismo dia á las 2 de la tarde.

Ciudadela 18 Marzo 1890.—El Naviero Director, Francisco Amengual.

Estampas para recuerdo de 1.^a Comunión

Se ha recibido un variado surtido en clases y precios en la imprenta de este periódico.

EL PILOTO DIVINO

ó sea

RECUERDO DE LA MISION
Y PRIMERA COMUNION

DEVOCIONARIO COMPUESTO

POR

BERNARDO VERGÉS,

Misionero Apostólico.

Se halla en esta imprenta á 30 cénts. encuadernado en tela.

EJERCICIOS PARA LA PRIMERA COMUNION. Devocionario que contiene oraciones para la confesion y comunion, santificacion de las obras del dia y oficio de la santa Misa: un tomo, 25 céntimos en tela. Se halla en esta imprenta.

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico los libros siguientes:

Ancora de salvacion
Camino recto y seguro para llegar al cielo
Ejercicio cotidiano
Devocionario manual por P. de la Comp.^a de Jesús
Novísimas horas para las señoritas piadosas

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.